

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Эльяшевича Ивана Павловича
«Методология управления снабжением операционными ресурсами горнодобывающих компаний», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика)

Обеспечение производственных процессов горнодобывающих компаний всеми видами материальных ресурсов имеет первостепенную важность, несмотря на второстепенный характер этого вида закупочной деятельности по отношению к поставкам технологического оборудования. В связи с этим исследования автора, ориентированные на реорганизацию системы снабжения операционными ресурсами и услугами, на основе применения современных интегрированных технологий логистики и управления цепями поставок представляют большой научный и практический интерес. Предлагаемая автором методология позволяет отказаться от традиционных методов построения систем материально-технического снабжения, основанных на предварительном разделении номенклатуры закупок по видам работ, типам оборудования или структурным подразделениям горнодобывающих компаний.

Соискателем разработан принципиально новый подход к управлению закупками и запасами операционных ресурсов, который будет способствовать снижению общих материальных затрат, повышению рентабельности и отдачи на капитальные вложения. Особо следует отметить сформулированные автором принципы категорийного управления закупками в сочетании с централизацией поставок операционных ресурсов на уровне головных подразделений компаний, имеющие перспективы практического применения и вносящие вклад в развитие теории логистики (стр. 24-27).

Из замечаний по тексту автореферата можно отметить следующее:

- в тексте не представлено чёткого обоснования необходимости того, почему автор предлагает при расчёте размеров партий ориентироваться, в

первую очередь, на потери от иммобилизации оборотного капитала и на убытки от дефицита операционных ресурсов;

- в автореферате не везде присутствуют расшифровки буквенных обозначений в формулах, например на стр. 23 – 24 (формулы 14 – 16), что снижает информационную ценность работы;
- из автореферата не очень ясно, в чем состоит именно отраслевой аспект управления снабжением, каковы особенности этого процесса в горнодобывающих компаниях по сравнению с предприятиями других сфер деятельности.

Однако указанные замечания могут быть связаны с ограниченным объёмом автореферата и не снижают научной ценности проделанной работы.

Заключение. В целом, из анализа автореферата складывается представление о том, что диссертационная работа Эльяшевича Ивана Павловича «Методология управления снабжением операционными ресурсами горнодобывающих компаний» выполнена на высоком профессиональном уровне, имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость, соответствует критериям, установленным в «Положении о присуждении учёных степеней». Автор диссертации Эльяшевич Иван Павлович заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

ПЛЕТНЕВА НАТАЛИЯ ГЕННАДИЕВНА

доктор экономических наук, профессор, Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет, профессор кафедры менеджмента в строительстве, 190005, Санкт-Петербург, ул. 2-я Красноармейская, д.4
тел.: (812) 495-35-44, E-mail: managment@spbgasu.ru

«18» декабря 2018 г.

